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határainál, miat zordon tilalom- fáknál? 
Mit cagadni, - a mai kor embe- 

Megnyugtatta re ezuttal se tud mást tenni, mint 
nitetlenkedni. 
És ez a hitetlenkedése nem is fog 

megszünni mindaddig, amíg a csa- 
patszállításokat Abessziniába végle 
gcsen be nem szüntetik. fw. gy.) 
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kMtek beszüntetéséről. Igy azonban 

éésükben meg fognak-e állani Afrika 1 

az olasz kormány Európa közvéle- 
ményét. Legalább is a hivatalos köz- 
lemény szerint. Mert ebben azt 
mondja, hogy a londoni és rómal 
egyezmények után nem kell tartani 
semmilyen curópai bonyodalontól. 
Ha netalán a hadmüveletek meg is 
kezdődnének, azok csak Afrikát 
fogják érinteni, Európát azonban 
nem. Mussoliniék bizonyára azt 
gondolják ezek után,, hogy most 
már Európa a legteljesebb nyugalom 
ban és biztonságban érezheti magát. 
Hogy is ne? Hiszen a hivatalos kom 
műniké csak ugy csepeg a megnyug- 
tató szavaktól, Közben azonban a 
csapatszállítások nyakra-főre tör- 
ténnek Abessziniában. Tankok, repü 
lőgépek, ágyuk és más harci eszkö- 
zök repülnek a hajók hátán Európá- 
ból Afrikába. Kitünő, embergyilkoló 
eszközök. Az ilyen készülődéseknek 
és hadmüveleteknek pedig az a ter 
mészetük, hogy egyszer csak vala- 
hol. valamiképpen összecsapnak a 
szembenálló ellenfelek. Azután ki. 
robbannak az ollentétekk És ha a 
vérzivatar és tüzeső megindul, ak- 
kor nehéz annak gátat vetni. Legke- 
vésbé hivatalos kommünikékkel. A 
modern háboru lényegében nem is- 
mer elválasztó-falakat és határokat. 
Alcsap a tengerek hullámai fölött 
és terjed tovább. Ki és mi biztosítja 
fehát Európát arról, hogy most nem 
lehet így? A kormánynvilatkozatok 
tudvalevően mindig szép szavakból 
voktak állani. De a mai kor ambere, 
különösen tényekkel kerülve szembe 
már nem könnyen lesz a biztató ki- 
jlentések könnyelmü rabja. Kriti- 
záló természete a hangzatos frázisok 
mögé néz és reálisan látva itélkezik. 
Ez az itélet pedig nem lehet kedve- 
26. Sokkal megnyugtatóbb lett vol- 
na és lenne számára, ha az olasz kor 
mány nyilatkozata az olasz-abesz- 
szin konfliktus végleges elrendezésé- 
ről adott volna, vagy adna hirt, A 
Vta likvidálásáról s a hadmüve- 

8ak hitetlenkedik. Ugy tesz, mint 
az az ember, akit azzal nyugiatnak 
meg, hogy amelyik kutya ugat, az harap. - Én tudom. - vála- 0 Ja az érdekelt, de vajjon a ku- 
Wa tudja-e? Igy van most Európa is, 
ztaták, hogy nem lesz semmi. 

ha lesz is. csak Afrikában. De 
ol a garancia arra, hogy Európát 
már nem fenyegeti veszélv? Az olasz 
mány mondja, de vajjon Abesszi- 
la és a mögötte álló Tapán és An- a is mondják:e? És főleg a há- Pandora-szelencébe zárt fu- 

folyó pedig Tecuci és Barlad 

(BUCURESTI.) Lupu a nemzeti 
parasztpárt egyik alelnöke, - a 
mint lapunk más helyén közöljük - 
az Adeverulban éleshangu nyilatko 
zatot adott közzé Vaida Sándor 
umefts valachicus" programja el- 
en. 

A jelek szerint 

rasztpárt és Vaida közötti erős el 
lentéteket a végsőkig fogja élezni, 

Valószínü, hogy Vaida Timisoaran 
fog válaszolni Lupu nyilatkozatára 
Nemzeti parasztpárti körökben min 

A Curentul, foglalkozva ezzel a 
kérdéssel azt hiszi, hogy a pártveze- 
tőség ülésén dr. Lupu a párt határo 
zott állásfoglalását fogja kérni Vai- 
da cluj kijelentéseivel szanben és 
javasolni fogja, ; 

szólítsák fel Vaidát vagy tegye 
magáévá Vaidáék nélkül a párt ogják-e majd tudni, ha egyszer 

esztik őket? Vajjon azok őrjöu- 
programját és taktikáját, vagy 
pedig mindazolkakal együit, akik 
a párttól való elszakadás bívei, 

Conashi mellett a vasutvonalat is elöntötte. A Duna jege 
ras vidékein keletkezett emiatt sulyos árvizveszedelen Tu 

Vagy lemond a nu r 
vagy kilép a nemzeti-paraszipártból 
Lupu szenzációs javaslata ea pártvyezetöség előtt 

ez a nyilatkozat a nemzeti pa- 

A la 

határozott, mint a Lupué. 

lceaban, Ismailban i 
városokat fenyegeti elöntéssel. Buc 

vizek. Ezek mindenütt igen jelentős károkat okoztak. Szerenzsé e eddig emberálozadtokról jelentés. A hatóságok mindenféle széleskör óvintézkedéseket fo ganatosítottak. 

izveszedelem 
fenyegeti az ország 
különböző vidékeit 

(BUCURESTI.) Az utóbbi napok olvadásai és 
szágban. Erdélyben - mint jelentettük - 4 Crasna j 

ttett, de még több más belyen is kisebb-na 
mita öntött ki és Bara, Cosanbesti, Cbiocnia Chbhimbati, 

esőzései számas folyó kiáradását idézték elő az or- 
olyó áradása simlleulslivaniei város elöntésébez veze- 

gyobb károkat okoztak az ávadások. A régi királyságban a lalo- 
Slobozia, Vecbe községeket elárasztotta, Slobo- zia város számos uccája is viz alá került. Marasesti és Grighorescu állomások között 2 Seret folyó Hanul- 
is erősen olvad s különösen a Duna-delta mocsa- 

gen nagy a veszély. A Barlad 
2vinaban szintén több belyen voltak é- 

nem érkezett 

z . Tön z .... os i 

vVaida a válaszuton: az.. 

denesetre nagy érdeklődéssel várják 
a pártvezetőség szombati ülését, a 
mely megvizsgálja a párt helyzetét. 
A Dimineata megállapítja, hogy 

a numerusz klauzusz politikai 
machináció és maga Vaida sem 
hisz egy jottányit sem saját állí- 
tásaiból. A cél Mibala:be kor- 
mányzási kilátásainak szabotálá- 
sa, Erdélyben pedig Maniu tulli- 
citálása, mert Vaida látta, hogy 
Maniunak nagyobb a népszerü- 
sége. 1 

Levonni a konzekvenciákat 
vonják le a következményeket. 
. azonban megállapítja, hogy 

Mihalache magatartása nem olyan 

ache nem ignorálja a Vaida által 
felvetett problémát, annak megoldá- 
sát azonban nem akarja a. pártveze 
tőség vagy a végrehajtó bizottság ál 
tal elintéztetni, hanem a pártkon- 
gresszus utján. Ennek a legfőbb párt 
szervnek üléséne meghívnák Vaidát, 

szi egy ilyen kizárás 
Miha- ; 

a/A : 

erus valachicusról 

hogy ismertesse a problémát és an- 
nak megoldási lehetőségeit, A kon- 
gresszus fog ezután dönteni. Miha- 
lache minél rövidebb időpontira tler- 
vezi az országos pártkongresszus ösz 
szehívását, addig is a pártvezetőség 
tagjaival egyenként tárgyal, hogy 
megimerje álláspontjukat. 

Aligha valószínü, bogy a pártoe 
zetőség legközelebbi ülésén, már 
kizárásokról is szó lebetne. 

Vaida, Mirto vagy Tilea kizárása 
ugyanis maga után vonná nagyazá- mu ügyvéd kizárását is, akik a nu- 
merus valachicus, numerus romanus, vagy numerus clausus mellett foglal tak állást. Mihalache fontolóra ve- 

következmé- 
nyeit. Ezenkivül még a Maniu prob 
léma is gondot ad a nemzeti pa- 
rasztpárt elnökének, mert 

Maniu felszólítorta, likvidálja az 
erdélyi ellentéteket, kilönben visz 
szaveszi akciószabadságát az el- 

( kotmányosság kérdésében.



Igeragozás 
Én adok... adok és mindig csak 

én adok, mert adózó vagyok. No, 

azért persze, nem mindig adok. 

Rendszerint akkor nem adok, ba 

nincs miből. Azt, bogy nincs miből, 

legeléször én: egyesszám első szemé- 

lyemben veszem észre leginkább. Az- 

ütán észreveszi a fiskus, de ekkor 

már végen rossz. Vannak egészen 

furcsa esetek. Teszem azt, bogy akik 

nek a bőre alatt is pénz van, nem: 

igen szeretnek fizetni. Hogy nem sze 

jetnek guberálni, az igen érthető, hi- 

szen az epidermisze alatt van a do- 

bány és a kiadás egyenlően fájdal- 

mas a vakbéloperációval. Ez pedig 

mindaddig az lesz, ameddig a fi- 

náncéria nem alkalmazza az érzéste- 

lenített végrebajtást. Tehát azzal 

szemben, mig azok, akiknek van 

miből, nem pengetik le az obuluso- 

kat, addig viszont, akiknek nincs 

miből, azok addig, „amig nincs mi- 

ből igen - igen szeretnének fizet- 

. Azonban ezzel a két igen érzel- 

mes tünettel nem nagyon törődik a 

kincstári kassza, banem ukázzal, tüz- 

zel, vassal, deressel, büvelykszorító- 

val és több ilyen polgáröntudatne- 
mesító szimbolikus eszközökkel 

igyekszik bajtani, préselni, csavarni, 

facsarni és sajtolni az apró garaso- 

bat, mondván bizonyára pénzügy- 

tani zsenialitással azt, bogy sok kicsi 
Sokra megy. A megállapítás helyes. 

Áz adóbebajtás is belyes. Csak ép- 

pen a módszer praktikusságában van 
valami apró-cseprő kellemetlen in- 

fermezzóő. Többek között például 

olyasmi, ba a gazda agyonveri is- 

tállójában a tehenét, mert az vélet- 

lenül a kérdéses napon nem tíz, ba- 

nem csak öt liter tejet tejelt a sajtár- 

ba. Az okos gazda ezzel szemben 

inkább a jászolba néz és megdupláz- 

za a takarmányt, hogy a jószág is 

jóllakjon és a sajtár is megteljen. A 

brutális adóbebajtái módszerek 

egész tömege bömpölyög napok óta 

4 mübelyek, üzletek és lakások kü- 
szöbjéig. Elviszik a kocsit, lovat, te- 

herautót, luxusautót, varrógépet, 
szerszámot és sok olyasmit, ami a 

polgáron kivül ugy is. mint tárgy és 

eszköz, élő adóalapot jelentene, mert 

azzal keresni lebet - adóra is. De 

nem is okos politika ez semmikép, 
mert minden darab adóalap az el- 

zitel pillanatától kezdve holt adó- 
alapot jelent. Jóval értéken alul 

herdálják el ezeket, néba olyan ke- 

vés összegért, amely még az eljárás 

költségeit sem fedezi. De tessék boz- 

zá elképzelni még azt is, bhogy az 
idén „neganyagtalanított" adóalany 
jövőre már teljesen kiradirozódik az 
adókönyvből s ba ez így megy egy 

pár évig - ez a repülő adóbebajtási 

metódus - akkor éppen jól fogunk 
kinézni. Az államnak igaza van, 

bogy erélyesen bebajt Hiszen bét év 

alatt negyvenbét milliárd maradt 

inkasszálatlanul - a jelenlegi pénz- 
ügyminiszter megállapítása szerint az 

irveális költségvetés miatt. Ez igaz 

igen de viszont nem reális mondjuk 

4 fakitermelés, ba perjévé égetik az 

erdőt... 
(zsolt.) 

A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 

Péntek, március 1: Tristan és I solda. 

Vasárnap, március 3: Tosca. Edmon 

do de Vecchi karmester közre- 

működésével (matiné.) 

Hátfő, március 4: Carmen. Alfred 

Piccaver tenorista és Joan Atha 

nasiu bariton felléptével. 

JÓESTÉT! 

Március 12-én mutatják be 

: Walter 

Magyar Szinház igazgatósága elfo- 
gadta előadásra Walter Gyulának, a 
"Jóestét!" belső munkatársának és 
Gredinar Aurél kelybeli hirlapíró- 
nak közösen írt 3 felvonásos életké- 
pát amelynek címe: „Alsóbb osztály 
a léphet". A munkanélküliség prcb- 

lémáját érdekesen, derüs és borus ké- 
pekkel váltakozva színpadra vivő 
darabot, mint most Parlaghy Lajos 
igazgató Oradearól levélben közölte 
a szerzőkkel, március r2-én mutat 
ja be Clujon a Magyar színtársulat 

Gyula és Gredinar Aurél 

közös darabját 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a eluji ] kitünő szereposztá
sban, A főszerepe- 

ket Bárdi Teréz, Tomp? Sán
dor és 

Béla, Tóth Elek, Balázs Samu, Ben
es 

IHona stb játszák. A próbák Ora- 

dean már meg is kezdődtek a da- 

rabból. A premierre többek kö
zött 

Budapestről Incze Sándor, a „Szín
: 

házi Elet" szerkesztője, Pünkösti A
n- 

dor, az „Ujság" ismertnevü szi
nikri- 

ükusa és mások igérték meg b
iztos- 

ra a lejövetelüket s így az erdélyi 

szerzők bemutatója érdekes szinh
ázi 

cseménynek igérkezik. 

Csak felhérésre hajlantú kozvetit i 
a mulgánmesten az inantestület ünyében 

(CLUJ.) Jelentettük már, hogy a 
belügyminisztérium felfüggesztette 

a helyi Ipartestület autonómiáját és 
ezzel egyidejüleg az Ipartestület ve- 

zetésével dr. Anca Titus iparfelügye 

lőt bizták meg. Dr. Anca a belügy- 
miniszteri rendelkezés értelmében 

mindaddig az Ipartestület élén 
marad, amíg az iparosság között 

nem jön létre egybangu megegye- 

zés a testületi vezetőség kijelölése 

tekintetében. 

Dr. Anca - mint arról már be- 

számoltunk, - a napokban jelentést 
tett a polgánmesternek az parosság 

hangulatáról. Dr. Drágan polgármes 
ter munkatársunk előtt kijeleatette, 

hogy 
Lészséggel vállalkozik arra, bogy 
a két ellentábort kibékítse, ba az 
érdekelt iparosok erre felkérik. 

Azt azonban nem tebeti meg, 

bogy a megegyezésre meghivást in 

tézzen a felekbez. 

özigoru nemzetközi ellenőrzést követel 
ümerika a fegyvergyártásban 

(GENE.) A fegyver és lőszergyár- 

tás ügyét szabályozó bizottság leg- 

utóbbi ülésén az amerikai delegátu- 

sok javaslatot terjesztettek elő. 

amelyben a hadieszközök gyártásá- 

nál szigoru nemzetközi ellenőrzés 

bevezetését kivánja. Erre vonatko- 

zóan egy megegyezés kötését javasol 

ják, amely 
szabályozná a fegyver- és lőszer- 
gyártás méreteit. 

Az angol kiküldöttek a javaslattal 

szemben azt az álláspontot képvisel- 
ték, hogy 

ézen a téren megfelelő nemzetközi 

ellenőrzés mindaddig nem lebhetsé- 

ezenta a - 

ges és nem vezetbet gyakorlati 

éredményre, amig a lefegyverke- 

zés kérdésének rendezése ügyében 
nem történt megegyezés. 

Vendzo a szovjet-unió képviselője 
azt javasolta, hogy 

a semleges államok ne tilrjenek 

meg semmiféle olyan fegyvergyár- 

tást, vagy fegyverszállítást a terü- 

letükön, amely hadviselő államok 
céljaira szolgálna 

és ne sagedjék meg a részükről azt, 

hogy valamelyik nem semleges ál- 

lam a semleges államok támogatásá- 
val kezdjen és folytasson háborut. 

Lunu szerint Vajda numerus valachicusa 
külpalitikailag is 

(BUCURESTI.) Vaida Sándor 

numerus valachicusa még mindig ka 

varja a közvélemény vizét. Lupu 

dr. a nemzeti parasztpárt egyik leg 

számottevőbb vezetője tegnap nyi- 

latkozott az Adeverulban a numerus 

valachicussal kapcsolatban és en 

nek során a következőket mondotta: 

- Ugy látszik Vaida erősen eltá 
volodik a nemzeti parasztpárt efe- 

deti koncepcóitól és a 

a faji mozgalomboz csatlakozik. 

Ezt a mozgalmat néhány fiatalem- 

ber kezdeményezte. Igaz, hogy su- 

Íyos a fiatalság problémája, de ez 

még nem bizonyítja azt, hogy faji 

teoriákkal lehet a bajokon segíteni. 

A valóság az, hogy 
a gazdasági válság az egész társa 

dalmi vendszert sujtja, ugy a r0- 

mánokét, min: a kisebbségiekét. 

sulyas bajt ohoz 
Az egyetemes bajt hamis teoriákkal 
és elfogult beállítottsággal gyógyí- 
tani akarni 

rossz politika. 
Ez csak arra jó, hogy ellentéteket tá 
masszon. 

Vaida kezdeményezése külpoliti- 
kailag is sulyos bajokat okozbat. 
Ezt iüllene tudni a volt miniszter- 
elnöknek. ; 

Egy politikusnak nem szabad olyan 
jelszóe dobni a néptömegek közzé, 

amelyek az amugy is sulyos fsi- 
cbozist még inkább növeli. 

A numerus klauzusz vagy a nume- 
rus valachicus csak szép hab a hul- 
lámok tetején, amelyet a hullámok 
ide-oda dobálnak. A nemzeti paraszt 
párt elutasít magától minden efféle 

is már gyanus szemmel ézik né- 
mely politikusok munkálkodását 

Vaida és a vele rokonszenvezők ak 
ciója azt váltja ki, hogy szövetsé- 
geseink 

a Németország felé való eözele. 
ét látják munkálkodásaiakban 

Franciaország volt mindig a mi ba- 
rávunk és a mi helyünk kizárólag 
Franciaország oldalán van. Sulyo- 
san elítélem tehát Vaida Sándor ak 
cióját. 
Lupu válasza fejéntalálta a zö- 

get és talán sokak szemét ki is fog- 
ja nyítni. 
tata..lnomoosaol zyostodaatzzokea 

SZINHÁZ 
HETI MUSORA: 

Szombat este 9: Offenbach. (Nagy 
operett. A klasszikus operettcikius 
hatodik felujitása. Gróf László ven 
dégjátéka. Premier bérlet Ir. szám.) 
Vasárnap délelőtt 1r: Csipkerózsi 

ka Eredei bemutató Zenés, tán- 
cos, énekes ermekoperett ol, 
helyárakkal) olm 

Vasárnap délután 3: Aranyember. 
(Asztalos judith bemutatkozása. Ol- 
csó helyárak.) 

Vasárnap délután 6: Mosoly or- 
szága. (Rendes helyárak.) 

Vasárnap este 9: Offenbach. (2- 
odszor. Gróf László vendégjátéka.) 

Hétfő cste fél 9: Romeó és Julia. 
(Klasszikus propaganda előadás, na 
gyon olcsó 23, 18 8és 13 lejes hely- 
árakkal, minden illetékkel együti.) 
Ked este fél 9: Titanic keringő. 

Az óriási sikerü vigjáték első cluji 
előadása magyar nyelven a szerző je 
lenlétében. Premier bérlet 12 szám.) 

Szerda este fél 9: Titanic keringő 
(2-odszor.) 

Csütörtök este fél 9: Gyöngyvirás 
(Makkai Sándor daljátéka. Saja Sán 
dor zenéjével. Eredeti bemutató a 
szerzők jelenlétében kórusokkal, ba- 
lettel, teljesen uj kiállításban. Pre- 
mir bérlet 13. szám.) 
Péntek este fél 9: 

(2-odszor.) 

MOZI 
ÉPITŐMUNKAÁS-MOZGÓ 

MUSOKRA: 
Str. Váii 7?. elefon: 171. 

Csütörtökön, február 28-án 7 és 9 
órai kezdettel uj műsor: Egy éj 

Velencében. Operett filmsláger. 
Johann Strauss zane. Főszerep- 
ben: Balla Lici, Gombaszögi El- 

la. Oscar Simon és Ludwig Stössel. 
Müsor előtt a legujabb Hiradó 
és Micki Maus. 

Pénteken, szombaton nincs előadás 

RÁDIÓ 
PEÉNTEK, március r1. 

Bucuresti. 18: Rádiózenckar. 
19,15: Szonáta két zongorán. 20.05 

Lemezek. 2110: Filharmonikusok 
23.25: Szórakoztató lemezek. 

Budapest I. 7.45: Torna, utána le 

mezek. 11: Hirok. 11,20: Időszefű 
apróságok, felolvasás. I1,45: 1fjusági 
közlemények, Felolvasás. 13,05:, C 
fényzenei 13,340: Hirek. 14,30: rianő 

emezek. 15,40: Hirek. 17.10: A f 

dió diákfélórája. r8: II. Rákócii 

Ferenc főhadiszállásal, előadás. " 
18.35: Szalonzene. 19,40: Sportki 
lemények. 19,55: Herceg Ferenc de 
adása. 20,15: Előadás. z0.30: Am 
lói Vénusz opera közvetítése az 0P 

raházból. 22,15: Hirek. 22,40: C 
gor és Tünde, táncjáték közv

etíte 

játékot. 
Párisban és Londonban egyébként 

az Operaházból. 23.35 Cigányzest 

24: Angol nyelvü előadás. 
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.
.
.
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r. évfolyam 

Vaida és Goga találkozott 
a Hitler-fronton 

BUCURESTI.) A Skoda-céggel 
megkötötték az uj szerződést, amely 
előnyösebbnek látszik az annyi port 
felvert régi szerződésnél. Hogy tény 
jeg jobb-e, hogy olcsóbbak-e az 
árak, vagy csak árfolyamok játéká- 
tól van szó, azt állapítsák meg a 
szakértők: a lényeg az, hogy 

sikerült pontot tenni erre az áldat 
lan ügyre és bogy szerződést kö- 
töttünkk mint a nemzeti-paraszt- 
árt kormányzása idején, mert mi 
jobban vigyázunk az ország ér- 
dekeire, mint ők. 
A Bentoiu-jelentés vitája is nyil- 

ván ebben a hangnemben fog lezaj 
lani, ha ugyan nincs a szerződés 
feltételei között olyan pont. amely 
ezt a vitát levéteti a napirendről. 
Mert bizony ez sincs kizárva. Mint- 
hogy az is valószinü, hogy Zeletz- 
ky rövidesen kegyelmet kap és a 
pilscni nagyvállalat valamely másik 
kirendeltségénél fogja kipihenhetni 
bucuresti-i fáradalmait, 

CsSEND A KORMÁNYPÁR. 
TI FRONTON 

A kormánypárt frontján egyéb- 
ként minden csendes. Kérdés azon 

ban, meddig tart e csend. mert a 
gazdasági helyzet korántsem olyan, 
nyugodt, zavartalan munkásságra 

A politika nálunk is csak a gazda- 
sági élet függvénye s nár csak 
ezért sem mondbatjak úisztázott- 
nak és tisztának a politikai bori- 
zontot. 

A kiviteli és behozatali problámák 
egész sorozata, a valuta és devizakor 
látozások, a gyáripar és a kereske- 
delem bajai s mint legelső feladat: 
az uj költségvetés, nemcsak munkát 
adnak, hanem sulyos gondot is s az 
„atra cura" nem cngedi nyugvópont 
ra jutni a politikai helyzetet sam. A 
félmegoldások mindig magukban 
rejtik a válság csiráit. 

MANIU ÉS A „NUME- 
RUSZ" ÚÜGY 

De ilyesmiről ma még sam lehet 
beszélni. A liberális párt szerenesé- 
jére a nemzeti-parasztpárt kilátásai, 
az uralomra kerülésre a messze-tá- 
volba tüntek. Vaida „numerusz" ak- 
ciója még távolról sem kormányké-, 
pes, bármennyire is országos moz- 
salommá látszik kifejlődni. Maniu 
támogatása kormányképesség szem- 
pontjából manapság csak tehertétel 
enne, Mihalache viszont az erdé- 
lyiek nélkül nem alakíthat kor- 
mányt, A többi pártok nem jelente- 
nek komoly erőt. - amig valame- 
likük netán kormányra nem jut. 

VAIDA ÉS GOGA 
Ilyen körülmények között a nem- 

eti-parasztpárt szétesése várható. 
Vaida valószinüleg Gogával lép 
Egy utra - már nincsen nagy tá- 
volság közöttük. 

Mihalache meg fogja találni 2jból 
kapcsolatot Iuniannal és Sterevel. 
indamellett a kormányzási lehető- 
ő megszünése aligha összeforrasz- 
inkább bomlasztó erő, ugy, hogy 
2 demokratikus fejlődés szempont 
ál sokat igérő és sokat jelentő té- 
6 a közeljövőben minden való- 
ség szerint ki fog esni a romá- 
elpolitikai élet sodrából. Ám 

es, hogy tévedünk. A magyar 
egységes pártban is jól meg- 
egymással a demokratikus 

JóEsTÉT! 

gondolkodásu és a szélsőjobboldali 
képviselők, miért ne lehetne helye a 
nemzeti-parasztpártban egymás mel- 
lett a demokrácia és a haladás hivei- 

(CLUJ.) Az erdélyi és bánsági 
gyógyszerészek szövetsége legutóbb 
Araodn rendkivüli közgyülést tar- 
tottak, amelyen a gyógyszerészeti 
kar időszerü kérdéseivel és sérelmei- 
vel foglalkoztak. A közgyülésen 
több fontos, az egész szakmát ér- 
deklő határozatot hoztak. 
Elsősorban is kimondották, hogy 
szükségesnek tartják, hogy 
az ifju gyógyszerésznemzedék ki- 
képzése a legnagyobb alaposság- 
gal történjék. 

Ebből a célból nem tartják helyes- 
nek a gyógyszerészkiképzés Bucu- 
curestiben való központosítását, il- 
letve a jasii és cluji gyógyszerészeti 
tanfolyamok megszűüntetését, mert ez 

a gyégyszerészkiképzés kárára lehet. 
Alásdoglalt a kongresszus az ellen, 
hogy 

az orvosok egyrésze hasonlókép- 
pen a keülönböző intézmények 
megfelelő engedély biányában ma 

Tillakozik a Gyógysze 
gyógyszerész la 

nek az antiszemitizmus legujabb 
apostolával? ; 
Annyit semmiesetre sem lehet Vai 

dától elvitatni, hogy 

lerve ellen 
guk is szolgáltatnak ki gyégysze- 
reket s ezzel veszélyeztetik a szak 
ma érdekeit. 

Szükségesnek tartják a külföldi 
gyógyszerbehozatalnak a minimum- 
ra való csökkentését, fermészetesen 
csak azoknál a gyógyszereknél, ame 
lyek a belföldön is előállíthatók. 
hogy így ne kényszerüljön az ország 
2 pénzét fölöslegesan külföldre ki- 

ni. 

Gyógyszereket bármiféle formá- 
ban és bárhol, csakis gyógyszeré- 
szek szolgáltatbassanak ki 

és schol sem e szakmában ki nem 
képzett és megfelelő képesítéssel nem 
rendelkező egyének, Ez a kérdés az 
állami intézmények felé is szól, Szük 
ségesnek tartják, hogy a nem gyógy- 
szerészek által vezetett gyógyszerle 
rakatokat vegyék szigoru állami 
ellenőrzés alá, hogy a gyógyszerki- 
szolgáltatás körül semmiféle egész- 

ha már nem is jut a tavasz folya- 
mán kormányra, - amire pedig 
hivei biztosan számítottak - 
sikerült az ország közvéleményét 
alaposan felkavarnia 

és olyan követ dobott el, amelynek 
beláthatatlan következményei is le- 
hetnek. A liberális párt uralmának 
és járulékainak: ostromállapot, cen- 
zura, ez biztosít ma életképességet, 
ki tudja mennyi időre? 

rész Szövetség a eluji 
nfolyam megszüntelésének 

göe! kihágás ne történhessék. Az 
alkotmány rendelkezéseinek megfe- 
lelően kérik annak az elvnek álka- 
lános leszögezését, hogy a romá- 
niai gyógyszerészet fontos társadal- 
mi tényező s ennek a szakmának a 
negltallgatás kötelező minden reá- 
vonatkozó közérdekü kérdésben, Vé- 
gül kimondották, hogy szükségét ér- 
zik annak, hogy a közegészségügyi 
minisztérium a szakna memoran- 
dumban előterjesztete összes sérel- 
meit orvosolja és kivánságait telje- 
sítse. megteremtve azt a megfelelő 
szervet, amelynek keretén belül a 
gyégyszerészkar minden rányban go7 
doskodbatik a maga érdekeienek vé- 
delméről és a közérdek teljes kiszol 
gálásáról. A gyógyszerész szakma 
összes aktuális sérelmeit és kiván- 
ságait magábafoglaló memorandu- 
mot rövidesen egy küldöttség fogja 
átadni az egészségügyi miniszternek 
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Selecit-Mozgóő: 
Pénteken szenzációs premier! 

Katharine Hepburn 
Hollywood csodás művésznőjének rendkivül érdekes filmje: 

A szerető 
Csakis felnőttek számára! 

Ma utoljára: 
Szenzációs 

N 

(CLUJ.) Szin: egyik állami hiva- 
val főnökének, az adotc körülmények 
hez képest elegánsan berendezett iro 
daszobája. 

Főszereplője az Élet cimü drámá- 
nak, egy 2r éves fiatalomber. Kér- 
ni jött. Könyörögni, hogy segítsenek 
rajta. 
- Éhes vagyok. Két napja nem et 

tem semmit. Gimnáziumi végzettsé- 
gem van és szeretnék valahol elhe- 
Iyezkedni. Dolgozni akarok. Még 
becsületes vagyok. De ha a társada- 
loem nem ad élni-lehetőséget, akkor 
kénytelen leszek kiközösíteni ma- 
gam belőle... 
De kérem - mondja a főnök, 
I- mit tehetek én az On érdekében? 
Örvendek, ha engem élni hagynak 
jés nem löknek ki állásomból. 
- Tegyen be valami állásba Fő- 

vigjáték. Főszerepben: Edidie Cantor 

Egy epizód, amelyet legközelebbi 
propagandautjára melegen ajánlunk 

exkegyelmes urnak 
nök ur kérem. Akármit dolgozom. 
De így nem birom tovább. Kénytelen 
leszek lopni! Igen. Lopni, mert meg- 
halni nem akarok! 
- Az irodafőnök nem tehet sem- 

mit... 

- Menjen el kérem az állami mun 
kaközvetítőhöz, hátha kap valami 
munkalehetőséget? 
- On is elküld, mindenki eluta- 

sít, senki sem akar segíteni rajtam 
- tör ki a fiuból a sirás. A románok 
nem akarnak segíteni egy románon. 
Kihez forduljak; - s a fiatalamber 
zokogni kezd, aztán lassan kivánszo- 
rog az irodából. 
A jelenetnek a riporteren kivül, 

még egy helyi gyárigazgató is tanu- 
ja volt. Magyar ember. Nem nagyon 
értette mit mond a románajku fia- 
talember, de szemében a meghatott- 

1ság könnyei csillogtak. 
- Főnök ur! Hivja vissza a fiut. 

Nam tudom nézni, hogy valaki tönk- 
re menjen. Megpróbálok valami mun 
kát adni neki az irodában. Igaz, 
hogy még le kellene építsek munka- 
erőket, de... segíteni kell ember- 
társainkon. 
- De a fiu nem tud magyarul.. 

szól a főnök. 
- Nem baj az, majd csak vala- 

hogy boldogulunk. Csak ember le- 
gyen a talpán, aztán nem számít, 
hogy román, vagy magyar. 
Mit tetszik szólni chhez, 

miniszterelnök ur? 
Vaida 

lorga professzor vagyon- 
reviziós pöre ! 

(BUCURESTI.) A Semmitőszék 
mellett müködő vagyonellenőrző bi- 
zottság a tegnap foglalkozot: Jorga 
panaszával, aki vagyonraviziót kért 
maga ellen Boila Zaharia. a „Romá- 
nia Noua" szenkesztőjének vele szem 
ben emelt vádjai miatt. A bizottság 
kihallgatta Boila Zahariát, aki ki- 
jelentette, hogy Jorga egyéni becsü- Iletességét nem kivánja kijdlentésé- 
vel érinteni, azt az állítását azonban 
fentartja, hogy Jozga, mint lapszer- 
kesztő, különböző politikai kampá- 
nyok lefolytatására szubvenciókat 
kapott. Jorga mága nem volt jelen 
a tárgyaláson, hanem Dumitru Soi- 
mu ügyvéd képvselte Boila Zacharia 
kihallgatása után a bizottság az i- 
let kihirdetését március elsejére ha- 
lasztotta



A 
René leanne és 

Pierre Mariel 

regénye 

(24) 
- Sétáról tértem vissza éppen, 

Sergius, akarom mondani Poiidaieff 
ur társaságában, amikor barátja, 
Kergaria felhivot telefonon. Mát 
háromszor telefonált a peazióba 
távollétemben is és arra kért. rög- 
tön sicssek ide. Elmondta, hogy va- 
lami titokzatos betegség vett erőt 
inagán és lázálmában engem szólít- 
gat... 
Miközben ezt mondta, elpirult és 

lehajtotta a fejét, De Max lehunyta 
szemét, hogy a lenyugvó nap fénye 
ne bántsa, amely a lebocsátott füg- 
gönyökön keresztül beszürődött. Tgy 
hát nem vette észre a fiatal leány 
zavarát, amely bizonyára kellemesen 
érintette volna. Csupán ezt kérdezte 
halkan: 
- De hát mi törént? 
- Csak azt sikerült kinyomoz- 

nunk, hogy ma reggel, anélkül, hogy 
valakinek is szólt volna, utrakelt 
repülőgépén. Amikor visszatért, fél- 
ájultan emelték ki a masinából, vért 

hányt és Flic kábultan hevert a lá- 
bai előtt... Behozták és az ágyára 
fektették. Rögtön orvost hivtak, aki 

általános mérgezést állapított meg, 

de a baj még szerencsére a kezdet 
stádiumában volt, ugyhogy meg le- 

hetett állítani a folyamatot. Az or- 

vos egyébként nem is sejti, mi 

okozhatta a mérgezést... Én csak 

később jöttem. Most már mindent 
tud... 
-A nevén szólítottam? - da- 
dogta Max nyugtalanul. 
- Többször kiejtette a nevemet, 

mialatt eszméletlenül feküdt. 
- Csupán a nevét? 
Szonja egy percig féabozott. Az- 

után hirtelen elhatározással így 
szólt: 
- Naem! Összefüggéstelen szava- 

kat mormolt: „Szonja.. a fekete 
lobogó." 
- Ez minden? - faggatta ide- 

gesen a fiatal férfi. 
Nem, nem minden Három- 

szor egymásután ezt is kiáltotta: A 
kisértethajól 
Egy percre elhallgatott és félig 

leresztett szempillái alól éles pillan- 
tást vetete a férfi arcára. Aztán ked- 
Ves. bocsánatkérő mosollyal így foly- 
tatta: 

- Ennek bizonyára én vagyok az 
oka. Tegnap esti beszélgetésnek... 

Max fölemelte a fejét és fojtott 
hangon így szólt: 

Nem, Szonja... én láttam - 

a kisértethajót - a halálbárkát - 

saját szameammel láttam! 
A leány megborzongott, hirtelen 

megfordult és aggódó pillantást ve- 
tett az ajtó felé, azután gyorsan a 

férfi fölé hajolt és ramegő hangon 

kérdezte: 
- Mit mond? Mit beszél? 

- Mondom, hogy láttam ... a 

fekete hajót... 
A leány ijedten visszahuzódott és 

az arca oly rémült kifejezést öl- 

tött, hogy a férfi szükségét érezte, 

hogy megnyugtassa: 
Nincs mitől félnie. Nem va- 

gyok őrült. Tudom, mit beszélek. 

tül hitt a kisértethajó létezésében . 

És miután Szonja nem felelt, kis- 

sé keserüen folytatta: ; 

- pPojidaicff ur boldog lesz, ha 

megtudja, hogy feltevése helyes volt 

A kisértethajó... saját szememme 

láttam. Olyan világosan láttam és 

(CLUJ.) Ismeretes az a szomoru, 

belyzet, melyben a nemzeti liga B) 

Csoportjának cluji résztvevői és az 

alkerületi csapatok a pályahiány 

miatt sinylódnek. Ezek a csapatok 

legtöbbször az A) liga mérkőzései- 

nek napján délelőtt vagy a kispá- 

iyán kénytelenek játszani és így ter 

mészetesen mérkőzéseikre csak ráfi- 

zetnek. Az északi liga elnöksége 

megértéssel igyekszik segíteni a hely 

zeten, de természetesen a terminus- 

forlódások miatt ez nagyon problé- 

matikus értékü. - A KAC bajnoki 

mérkőzéseit is credetileg az A) liga 

mérkőzéseinek napjaira tüzték ki, 

ami kétségbeejtette a KAC vezető- 

ségét. Tavaly is mintegy negyven: 

czer lejt fizetete rá az egyesület az 

első csapat mérkőzéseire, a tavaszi 

szezon sorsolása pedig teljes csődiel 

fenyegeti az érdemes klubot. Ez 

indította a vezetőséget arra. hogy 

az északi liga utján négy helyi mér- 

kőzése időpontjának megváltoztatá- 

sát kérje. A liga ehhez hozzájáralt 

és így a KAC a következő uj idő- 

pontokban játsza le alábbi négy 

Junius 9-én 

már régóta esedékes Cluj-Oradea 
(CLUJ.) A labdarugóalkerület a 

válogatott mérkőzés részére másl 

SPORT 

Megváltozistiák a KAC négy 
mérkőözésének időpontját 

Csak a figacsapatok kaptak 
sporttelen nagy pályájám - 

a pályabizottságot 

Orades váloga 

olyan közelről, hogy majdnem bele- 
pusztultam. 
- Hogyan? Mit jelent ez? - 

kérdezte Szonja magyon nyugtala- 
nul. - Magyarázza meg hát, ké- 

(Folytatuk.) 

helyet a városi 
Ujjászervezték 

mérkőzését: 
Ápvilis 28. KAC-Olimpia CFR. 

Május r. KAC-Phönix. 
Jjaunius 2. KAC-Törekvés. 

Junius 6. KAC-CFR Cluij. 
Ezeken a napokon a program 

nem annyira zsufolt és a KAC re- 

méli, hogy így, ha nem is fog ke- 

fesni a mérközéseken, de legalább 
elkerüli a végzetes mérvü ráfizeté- 
seket. 

A dluji városi sporttelep intéző- 

bizottságát ujjáalakították. Elnök 

Salvan Virgil mérnök lett, tagok 

Bogsicviciu ezredes, dr. Círlea, Be- 

na és Gimon Romulus. - A ren- 

dezőbizottság főnökévé Angelotti 

Cornelt választották meg. 

Az intéző bizottság a sporttelepi 

nagypálya használati napjait a kö- 

vetkezőképen osztotta be: Kedden 

és csütörtökön: Universitatea és 

CER, szerdán és pénteken: Romá- 

nia és KAC. - Az alkerületi csapa: 

tokat a kispályára fogják beosz 

tani. 

lesz a Clul- 

tott-mérkőzés 
9-ikét tartotta fenn és felkérte a 

figát, hogy erre a napra rendelje 

el az oradeai csapat előállítását." 

Pénteken döntenek 

1940-es olimpia ügyében 

(oszó.) A nemzeteközi olimpiai 

bizottság tagjainak vélenénye az 

r940-es olimpa odaítélése tekinteté- 

ben meguáltozott. Feladták azt a 

fervet, bogy levél utján kérik ki 4 

tagállamok véleményét, mert rájot- 

tek ama (szép tőlük), bogy a világ 

24 nagy nemzete a helyszinen kép- 

ziselve van és így felesleges a le- 

zélírás és ezért péntekre tüzték ki a 

végleges döntést. Japán képviselője 

még azt is bejelentette, bogy Tokió- 

ban egy csodálatosan szép és 200 

ezer nézőt b:tcvadó stadiont építe- 

A NÉMET HOÖLGYEK A VI- 

LAG LEGJOBB LESIKLÓI. A nem 

zetközi siszövetség Európa-verse- 

nyeinek utolsó számát a nölgyek 

lesikló versenyét a svájcei Mürren- 

ben rendezték meg. A nemzetek 

pontversenyében a német hölgyek 

győztek a svájci, angol osztrák és 

az amerikai hölgyek előtt. 

STROCK ALBI, az egykori re- 
mán és magyar válogatott labdaru- 

gójátékos, aki Budapesten, mint is 

meretes, nagyon lecsuszott, jelenleg 

a budapesti Pamut SC csapatában, 

mint amatőr játékos szerepel. Régi 

formáját kezdi visszanyerni és ayi- 

nek fel, ba Japán kapja meg az 

olimpiát. 

Csütörtökön 7 és 

Különben is miért lepi meg, amit 

mondok? Hiszen tegnap még szen- 

Munkás-Mozgó 
str. Vaii 7. 
- 

y 

Egy éj Velencében 
Operettüilm, JOHANN STRAUSS zene. 

Helyaárak 10 és 

latkozata szerint szeretne ismét vá- 
logatott játékos lenni. 

Telefon: 171. 

9 órakor uj müsor! 

- HALÁSZI!I munkaruhái, orvo. 
si köpenyei a legjobbak. 50 száza. 
zalékban avatott kelméből készül. 
nek Cluj, Calea Regele Ferdinand 
109. szám. 

zsuasemosnezsakoes, 

19:01! A NAC vasárnapi edz 
mérkőzését ezzel a Vélarágaal 
nyerte a helyi Vasasok csapata el- 

len. A gólokat Bodola (5), Moskó 
(5), Spielmann .4) Kovács (2), Ko- 
csís (2) és Juhász lőtték. ; 
Uj TENNISZCSILLAG tünt fel 
Ausztráliában a r6 éves lokn 
Bromwich személyében. A eel já- 
tékos legutóbb egy verseny kereté 
ben három Davis Cup játékost vert 
meg és pedig Kirbyt. Meiert 6 
Malcolmot. 
A MAGYAR LABDARUGÓ. 

SPORTBAN is felállítják a Nem- 
zeti Bajnokságot ősztől kezdve egy- 
előre két évi próbaidőre. A jelen- 
legi profi B) liga ezen idő alatt, 
mint a Nemzeti Bajnokság profi cso- 

portja fog szerepelni. 
INTÉZŐ TANFOLYAMOT IÉ. 

TESIT A CLUJI ALKERÜLET 
Jövőre csak azok lehetnek kilub- 
intézők, akik előzetesen ezt az is 

kolát kijárták. A tanfolyamnak ak- 

kor lenne igazi nagy sikere, ha azt 
tanítanák meg: hogyan lehetne de- 
ficinmentes mérkőzéseket rendezni. 
A VILAG LEGGYORSABB 

HOLGYUSZÓI HOLLAN- 
DOK. Willy den Ouden és Rie 

Mastenbrocck, akik közül a világ- 
rtekordot a ro0 m-es gyorsuszásban 
Ouden tartja r perc 04.4 mp-cel. A 

két nagyszerü lány vasárnapi ver- 

senyén Önden győzött r perc o5.2 
mp-es férfiaknak is becsületére váló 

kitünő idővel. Vetélytárenője csak 

égy hajszállal szenvedett vereséget, 
ami időkülönbségben ki sem fejez- 

hető. A versenyt Rotterdamban tar 

tották meg. 

TERE-SPORT 
A Comitet Central tagjait felkér. 

jük március 4-én. hétfőn este 9 óra- 

kor a Központi Vezetőség ülésének 

megtartására megjelenni sziveskedje 

nek a szövetség helyiségében (Piata 

Unirii 29.) - Versenyeredmények: 

Cluj: UAC-UEC 175143, 12 já- 

tékos. UEC-CER nro98:r65. 15 já- 

fékos, Turul-III, ker. FC 179:177. 
rr játékos. Hercules -Turul 2101197 

12 játékos. UECC-Posta r65:126, 14 

játékos. Sport -Remény 188:139. 13 

játékos. - Versenyprogram: Vulu- 

ful-Hercules márc. 2-án a Feurdea! 

pályán Somesen. - Leigazolások 

Cluj: Prezensky Samuila, Stra 

Josif Kath. Kör. Kallos János 

Standard. Ferencz János UEC.
 Szen 

kovits Leopold Sport. 

Társadalmi élel 

( Tarista bál. A Kolpint 
gényegylet helyiségében (Str. Rl. 
L. Pop 3. sz.) ez évi farsanf 
jukat március 2-án, szombaton i 

órai kezdettel rendezik mel 
főn turista párok tíroli tánci. 
ségverseny, konfetti és szerpel 
ta ötletek és mókák teszik vál 
tossá és érdekessé a márái 
Kolping turisták bálját, ahová 

12 *3 leij. dégeiket, pártolóikat, 
meghivják / várják. 

sorá



U) A pénzügyminiszter az 
feki 1 lendeleek pergőtüzének 

arában igen érdekes rendelettel 
eleste meg a pénzügyigazgatóságo- 

tat, Ez az uj rendelkezés gyökeresen 
megválvoztatta az c hó sén ki- 

dott 337.102 számu miniszteri ren- 

áeletet, amely szintén az alacsony 
adókategóriáju (patenta fixa) kiske- 

feskedők és kisiparosok adóztatásá- 
vonatkozik. 
most kiadott rendelet tartal- 

mából és előzményeiből az alábbia- 

A fent hivatkozott számu 

rendelet azt tartalmazza, hogy az 

Hacsony adókategóriába tartozó kis 
kereskedők és kisipadosok 
akiknek a patenta fixába 50- 

vozásuk ez év március 11. lejár - 

a következő bárom ére csak ugy 
vebetők fel az alacsony adócso- 
portba, ha február 28-ig, vagyi 
a mai napig beadott adóvallo- 
mási ívükön ezt kifejezetten kér- 
ték. 

De ha nem kérik ezt, vagy ha elmu 

hsztják a vallomási ív beadását, 
akkor 
hiába állapítják meg az üzletben, 

"
 

g- 

an mübelyben a pénzügyigazgatóság 
A emberei, hogy az alacsony kate- 

et- góriába kell meghagyni, mert ez 
2 esetben a minisztérium már a 

ló nagyjövedelmek közé sorozandók 
ak mak tekinti őket és magasabb jö- 

vedelmi adót kell terbüere meg- 
állapítani. 

Eme példátlan sulyos rendelet ellen 
a Kereskedelmi és Iparkamarák 
Uniója közbenjárt a pénzügymi- 
niszternél és rámutatott arra, hogy 
az adótörvény 86. szakasza (máso- 
dik rész 3. pont) szerint 
azok a kisiparosok és kereskedők, 
akiknek jövedelme az év folya- 
mán nem változott, mentesítve 

tása alól. 
é Tehát ilven csetben csak az előző 
í éri jövedelmet kell az adózás alap- 
l jul tekinteni, Sőt - mondja tovább 

az Unió - voltak éppen 
nem is kellene külön kérni a kis- 
kereskedőknele és kisiparosoknak 

13 az alacsony patenta-fixába sor0- 
il lásukat, mert az adótörvény ezt 
e nem árja elő. 
50 Má: pedig a fentemlítete február 
; jki rendelet szerint azoknál, akik- 
áno "kaz alacsony adócsoportokba való 
Szen Mosztásuk március 31-ig lejár, 
a azoknál belyszini vizsgálatot kell 

tartani 

1 é amennyiben ott jövedelemamelke- 
dést állapít meg a pénzügyigazgató- 
ság megbizottja, 

saját elbatározásából joga van az 
le ilyen adózót a speciális bizottság 
ron elé utalni, 

mely csak a nagy adófizetők adóját 
állapítja meg és 
rendszerint igen magas adót vet ki. 
A Kamarák Uniója szerint ez a 

ulzott hivatali szabadság sok vissza 
lésre ad alkalmat. mert akit ilyen 

tó 

kör- 

vannak az adóvallomás benyuj- 

Peciális bizottság elé utaltak, csak 
Inos és bosszadalmas felebbezési 

eljárás után jutbat esetleg vissza i 
az álscsonyabb adófízetési kate- 

riába. 

.. ÓESTÉT! 

A nagyadózók közó sorolják azokal a kis- 
tereskedőkel és kisiparosokal akik a mai 
napigmég nem adlákbeadóvallomási iveikel 

Tehát egyetlen orvoslás van. Aki- 
nél a háromévi adómegállapítás le- 
járt és a helyszinen esetleg jövedelem 
emelkedést állapított meg a kincs 
tár embere, azokat 
az „osztályozó megyei adókivető 
bizottság" elé kellene utalni, bogy 
az döntse el, vajjon megmaradja- 
nake az illetők az alacsony adó- 

csoportban, vagy sem, 

A pénzügyminiszter azonban csak 
részben tette magáévá az Unió ál- 
láspontját és a most kiadott rendele- 
tében katcgórikusan hangsulyozza, 
hogy 

a kiskereskedők és kisiparosok ál- 
tal február 28-ig benyujtott adó- 
vallomási iveket a pénzügyigazga 

; / 

tóság egyenesen az osztályozó me- 
gyei adóbizottság elé köteles kül- 
deni 

és ez a kötelezettség akkor is fenn- 
áll. ha a pénzügyi tisztvisalők a hely 
színen állapították volna meg, hogy 
egyik-másig kisadózó jövedelme 
emelkedett és kiveendő az alacsony 
adókategóriából. 
Azokat a kiskereskedőket és kis- 

akik februádár 28ig aem adták be 
iparosokat azonban, 

adóvallomásaikat, minden td 
vábbi nélkül a nagyadózókra il- 
letékes speciális bizottság elé 
utalják. 
Tehát akik elkéstek, el lehetnek 

készülve arra, hogy kisiparos, vagy 
kiskereskedő létükre is a nagyadó- 
zókra kivetete adókat kell megfi- 
zetniök. 

Ghibu professzor szerint: 
„Budapesti utasitásra maradt 
több magyar tanár Romániá- 
ban tevékenykedni 

(BUCURESTI.) Onisifor Ghibu 
a cluji egyetem tanára, akinek a 
katholikus és magyar intézmények 
elleni harcai közismertek, az „Uni- 
versul"-ban nagyobb cikkben fog- 
lalkozik a középiskolai tanárok 
ügyével, A cikk, amely inkább nyilt 
levál jellegü, elmondja, hogy 

a megürült 60 középiskolai taná- 
ri katedrára 3886 jelentkező van. 

A nyik levél éppen ezért különböző 
javaslatokat tesz Anghelescu minisz- 
ternek arra nézve, hogy 

miképpen lehetne elhelyezni leg- 
alább ezer uj román tanárt. 

azeozeaszeszlseeemosemosaezo 

CLevágott emberi lábakat találtak 
a londoni állomáson egy börönöben 

. 

(LONDON.) A vaterlooi állo- 
máson az elveszett tárgyakat kezelő 
hivatalban tegnap megdöbbentő fel- 

fedezésre jutottak. A hivatalba be- 
szolgáltatva tegnap 
boevittek egy ujságpapirba burkolt 

kisebb bőröndöt, amikor a bőrön- 
döt felnyítottále, abban két levá- 
gott emberi lábat találtak, 

jól fest, 

tisztit 

Elsősorban is javasolja a beteges és 
elöregedett tanárok nyugdijbakül- 
dését, aminek révén legalább 2-300 
uj tanár elhelyezése válik lehetővé. 
Javasolja 

a két, vagy több tanszékkel ren- 
delkező tanároknál az állásbal- 
mozási törvény rendelkezéseinek 
alkalmazását szigornan tartsák be 

és senki egy katedránál többet ne 
foglalhasson el. Így is számos tanári 

jJavasolja a többlet-órákkal ren- 
delkező tanároktól a fölös órák 
elvételét. 

Továbbá a megfelelő előképzettség 

amelyekről megállapították, hogy 
egy fiatalember törzséhez tartoznak 
és a fiatalember legfeljebb r2 órával 
előzőleg halhatott meg. A csonagot? 
a vasut emberei az egyik III. osztá- 
lyu fülkében találták. A megdöb- 
bentő lelet ügyében szigoru vizsgálat 
indult meg, 

nélküli vagy teljes képzettséggel nem 
rendelkező tanárok menesztését. 
A legjelentősebb és kisebbségek 

szempontjából legtöbb érdeklődésre 
számottartó része Ghibu nyiltleve- 
lének az, amelyben a kisebbségi is- 
kolák tanárainak helyzetével foglal 
kozik. Ghibu azt állítja, hogy 

a kisebbségi iskolákban számos, kiü 
lönösen az ugynevezett nemzeti" 
tárgyakat tanító tanár van, aki 
nem alkalma: ennek a feladatnak 
ellátására, nemzeti szempontból. 

Vannak azután olyan tanárok és ta- 
nárnők, akik nem román állampol- 
gárok, akik - mintegy hetvenen - 
azonnal eltávolíthatók volnának a 
helyükről, Vannak azután számosan 
a kisebbségi iskolákban olyan tan- 
erők - állítja Ghibu, - 

akik nem születtek Románia tera- 
letén s akile kétes körülmények 
között szerezték meg állampol- 
gárságukat. 

Sőt olyanok is volnának, akik egye- 
nesen 

budapesti utasításra maradtak itt 
„magyar tevékenységüket" foly- 
tatni Románia területén. 

Ghibu ezekkel szemben szigoru re- 
torziók alkalmazását kivánja, hogy 
czen a réven uj tanszékek ürüljenek 
meg román tanerők számára. 

Ghibu professzor állításai nyilván- 
valóan magukon viselik azt a szo- 
kott célzatosságot, amely az ő meg- 
állapításait jellemzi. Mert valószí- 
nütlen, hogy a tanügyi hatóságok, 
amelyek állandóan szigoru ellenőr- 
zést gyakorolnak a kisebbségi isko- 
lák fölött, 

elnézték volna ezeke: a sulyos sza- 
bálytalanságokat. 

A fölöttes tanügyi hatóságok bizto- 
san tudják a kötelességüket és erre 
igazán nem kell figyelmeztetni őket. 
De a kiscbbségi egyházak is biztosan 
tisztában vannak azzal, hogy min- 
den általuk elnézett vagy elkövetett 
szabálytalanság szigoru törvényes 
megtorlásokat vonha: maga után. 
Ezek tehát nem is mernének illegá- 
lis dolgokat elkövetni. Valószínü, 
hogy Ghibu ujabb burkolt jellegü 
támadására a magyar egyházak meg 
is adják illetékes helyen a megfelelő 

feleletet.



- A KATHOLIKUS KOR PFAR 

SANGI TÁNCESTÉLYE. A helyi 
Katholikus Kör szombaton, március 
hó 2-án este 9 órakor Str. Cogalni 
csanu ucca 7. szám alatti tágas és 
minden kényelemmel bereadezett he 
lyiségében rendezi meg az idei far- 
san utolsó táncestélyét. A szigoruan 
zártkörü mulatságra a meghívók 
már szét lettek küldve s czért kéri 
a rendezőség mindazokat, akik téve 
désből azt nem kapták meg és arra 
igényt tartanak, hogy ezen óhajukat 
sziveskedjenek a Kör titkári hivata- 
lában délután fél , órától bejelente 
ni. A vezetőség. 

SZINHAZI BOTRÁNY 
DIPLOMÁCIAI KÖVETKEZMÉ- 
NYEKKEL,. Sergius Lifard, a pá- 
risi opera balettmestere jelenleg 
Varsóban vendégszerepel, ahol le 
utóbb szóváltása volt Cieplinskivel, 
a varsói opera balettmesterével. 
Cieplinski a szóváltás során Lifar- 
dot többször arcul ütötte. A dolog- 
nak diplomáciai folytatása lett, 
mert a francia nagykövet közbelé- 
pett és intervenciójára Cieplinskit 
azonnal elbocsátották a varsói opcra 
kötelékéből. 

- MEGJELENT A „MEZŐGAZ 
DASÁGI SZEMLE" 2-IK SZÁMA. 
A „Mezőgazdasági Szamle" 1935. 
évi évfolyamának 2-ik száma gazdag 
tartalommal jelent meg. A sok ér- 
dekes és hasznos cikk közül ki kell 
emelnünk Deutsch Dezső cikkét, 
amelyben a nálunk legjobban be- 
vált almafajtákat ismerteti. Ennek 
a cikknek az ad különös jelentősé- 
get. hogy celérkezett a gyümölcsfa 
ültetés ideje. Ennek a cikknek alap- 
ján mindenki megállapíthatja, hogy 
lakóhelyén melyik almafajta fog 
legjobban beválni,. Érdekes cikkekben 
foglalkozik a Szemle a kaliforniai 

paizstetü pusztításának kérdésével. 
Tarlózás, Haladás és Vadászat cimü 
rovataiban sok érdekes és szines cik- 
ket talál az olvasó, A „Mezőgazda- 
sági Szemle" előfizetési ára egy év- 
re 80 lej. megrendelhető a kiadóhi- 
vatal utján, Cluj, Str. Baron L. Pop 
s. szám. 

- KOMOLY KÉSZÜLŐDÉSEK 
A BUDAPESTI NEMZETKÖZI 
VASÁRRA. A budapesti Nemzetkö- 
zi Vásár vezetősége tárgyalásokat 
folytatote Győrben a polgármester- 
rel és a kamara elnökségével. E ár- 
gyalások szerint Győr és környéké- 
nek összes textilvállalatai a vásár 
textil-csoportjának, vas- és gépgyá- 
rai a vásár vas- és fémipari csoport- 
jának keretében kollektiv kiállítással 
fogják Győr gazdasági jelentőségét 
demonstrálni. Ezenkivül az idegen- 
forgalmi gócpontot és tranzithelyet, 
(amelynek az elmult évben több, 
mint 10.000 átmenő utasa volt) fog- 
ja propagálni. A győri terv a vidéki 
városok gazdasági propagandája te- 
kintetében komoly és követendő 
példa. 

- AGYONLÓTTEK EGY OSZ 
TRÁAÁK GRANICSÁRT A CSEH- 
SZLOVÁK-OSZTRÁK HATÁ- 
RON. A bécsi lapok jelentik, hogy 
az Alsóausztrában levő Nikolsburg- 
ban tegnap este a csehszlovák vám- 
hivatal épülete és az osztrák határ- 
őrség háza között egy osztrák grani- 
csár holttestét lelték meg, aki a ba- 

táron teljesített szolgálatot. Az ál- 
dozat holttestében több golyót lel- 
tek. A helyszínre kiszállott vizsgáló 
bizottság feltevése szerint vagy po- 
litikai büncselekményről vagy pedig 
egy csempésztámadásról lehet zó s 
az okozhatta a szerencsétlen ember 
halálát. 

LEVELEZESs 
Parcella 3 szobás Boldog házassá 
Birtok Diszkréten 1500 Roztechni 
kus Feltétlen megbizható Gyümnöl- 
csös Jó kenyérpék Közelgő tavasz 
Kiváncsi Külön telek Korrekt am- 
biciózus Megbizható Nagyvállalat 
nem kaland Ozvegy 42 Otihon sze- 
rető Hüséges barát Pontos Remény 
Szerényigényü 100 százalék biztosí- 
ték Szorgalmas jeligékre levelek van 

nak a kiadóhivatalban. 
INFORMÁCIÓ bármely kérdés- 

ben, FORDITÁSOK bánmely nyel- 
ven, MASOLÁSOK dr. Mandel mn- 
fonmáció Irodában. Cluj, Memoran- 
dului 24. (f 1277) 

MEGISMERKEDNÉK tisztesé- 
ges hajadon, vagy fiatal özveggyel 
házasság céljából. „Vidéki gazdálko- 
dó" jeligére. (I13) 

26 ÉVES komoly korrekt keresz 
tény fiatalamber vagyok, kerecsem 
oly hölgy ismeretségét, kinek 15-20 
ezer lej készpénze van egy jómenete 
lü üzlethez szeretnék hozzáfogni, 
jövőnket biztosítani, 18-26 évesig 
lehet, özvegyasszony egy gyermek- 
kel. Ügynökök kiméljencek. Levele- 
ket „Cukrász" jeligére. (108) 
FELKÉREM mindazokat az ura- 

kat, akik nálam eddig jelentkeztek 
a mandolin zenekarba való felvétel- 
re, hogy pentek este fél 8 órakor a 
Vadászkürt étteremben jelenjenek 

meg. Fülöp (111) 
AGNETA jósnő legmélyebb tit- 

kokat is megfejti. Regele Ferdinand 
129. Taxa 20 lej. (9990) 

r VAGON elsőrangu száraz, ju- 
goszláviai piros és fehér eggerfa pal 
lók 3-6 cm. vastgságban. Hartman 
Comissio, Aiud. (f 1280) 
-....... 

ADÁS-VÉTEL 
exe 7 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (f 1278) 

SCHIMBÁS FELSZERELÉS EL-[ 
ADÓ. Cim a kiadóban. (9893) 

T 

Hitelképes-e ÖOn? 
Ha igen ugy vehet heti vagy 
havi részletfizetésre 
méret szerint elkészitve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

ELADÓ sarok ház 2 üzlethelyiség 
gel és füszerberendezés. Értekezni 
Várady bőrüzletben. P. M. Vilea- 
zul 13. (9988) 
ELADÓ szépkivitelü stilusos gyet 
mekbutorok, gyermek ágy stb. Re- 
gina Maria 4, hátul az udvarban 
balra, (f 1266) 

STR. RADULESCU ut 72 alatt 
konverziós ház betegség miatt sür- 
gősen eladó. (49), 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EFI- 

ZEr ORAKIRALY. PIATA Mf 

HAI VITEAZUL 11. (f 1187)1 

kiadóban. 

DONATH uton kisebb zyümöl-, 
csöskert cladó. Szigethy. Motilor 4. 

(71) 
ELADÓK szép ANTIK BIEDER 

MAIER TOLTOTIT SZEKEK 
Pax képkeretező üzletben, Marc- 
chal Foch ő. (82) 

OLCsSó SZEP PARCELLAK el- 
adók a Házsongárd legszebb ré- 
szén. Cim a kiadóban. (f 1273) 

FÜSZERÜZLET legforgalma: 
sabb helyen, bevezetett vevőkörrel 
eladó. Érdeklődők „300.000" jeligé 
re a kiadóba irjanak. (9853) 
BODEGA felszereléssel elutazás 

miatt sürgősen átadó. Cim a kiadó- 
ban., (9984) 
CSALADI HAZ két szobával 56 

méter hosszu és 10 méter széles tel- 
ken 30 ezer lejért eladó. Str. Ovidiu 
1I-a. (192) 

EGY nyári kuglizó 2s méteres, 
eladó. Cim a kiadóban (f 1272) 

CSEMBES főzőkemence cladó. Str 
Ceonsiliu National 19. Óvár) (96) 
ELADÓ kétajtós massziv diófa- 

szekrény, tizenkétszemélyes cbédlő- 
asztal, szalontükör, márványlappal, 
ütőingaóra. Str. Garibaldi r6. (95) 
MAKULATURA papirok, ro- 

mán, magyar lapok, kicsinyban és 
nagyban eladók. Regina Maria 14. 
Telefon 4-98. (1276) 

ELADÓ három uccára nyiló ház 
özlettel, Cim a kiadóban. (54) 

FENYREPEZŐGEÉP 4 5xó roll- 
filmes F. 2.8 Zeis Tessar objectiv- 
vel modern 17 pózos eladó Foto 
Kiss, Londrei 44. (92) 

FÜSZER és italmérés azonnal át 
adó. Cim a kiadóban. (103) 

........... ...... 

KIADÓ forgalmas helyen mészá- 
ros üzlet. berendezéssel. Str. Mara- 
sesti 42. (78) 

KÉI fiatalember szállást kaphat 
Dermata gyár közelében. Str. Aron 
14, hátul az udvarban. .39) 

KIADÓ három uccára nyiló fü- 
szerüzlet teljes berendezéssel, ital- 
méréssel, havi 600 lejért. Cim a 

(55) 

GRIGORESCU környékén kere- 
sek kertes butorozott szobát. Cim 
a kiadóban. (f 1279) 
KERESEK sürgősen Mihai Vi- 

teazul térhez közel 1 csetleg 2 szo- 
ba konyhás kertes lakást. „Pontos 
fizető (99) 

ALLAST KAPHAT 
FÉREI és női ruhák vasalásához 

gyakorlott vasalónőket felveszünk 
„Cristal" ruhafestő gyár. Str. Mol- 
dovei 15. (36) 

FIATAL leányt keresek gész nap 

ra bejárónőnek. Budai Deleanu 36. 

1. jeligére. 

sSzavanként 1 Lei, vastazabb, 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 t 
leteés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési a 

Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenési 
délelőti 11 őráigy lehet csak feladui 

R. Rózsi 30 lej 

(57) 

KOÖZÉPKORU tiszsa MI 
NES SZAKÁCSNÓ tent 
kis családhoz vidéki városba ken 
tetik. Fényképes ajánlatok V 
rianus" jelgére kiadóba. N 

GYNOKÖK nőt mariafela 
látogatására felvétetnek. Béresi e Szei 
Regele Ferdinand 89. (97) 
JOMEGJELENES keasszany- 

ki rövidáru szakmát ismeri. felyé 
tik. Weitzner, Str. Matei 2 ( ; 

KOMANUL beszélő tizolü, 
kisasszonyt szolid étteram réezé, 
azonnali belépésre kaucióval felve 
szak, Cim a kiadóban. ) 

JÓMUNKÁS, jómegjelenésü fa. 
tal borbélysegédet alkalmaz frizeri. 
Hech, Pari 72 n 
BEJÁRÓNE, megbizható a4 

előttre azonnal felvétetik, Avram 41/ 
lancu 18. I. 12. (100) ma 

SEGÉD és tanulóleányt felvez báb 
fehérnemü varroda. Str. Stefan O C 
losif r. (109) 

ted, 

. 107 

KÖLÖNFÉLÉK Kol 

15 ÉV ÓTA Clujon férfiszabó üz 
letem van, 500 vevőkörrel rendelke. 
zem. 50-60 ezer lejjel társat kere 
sek kész confcctio bevezetés végett. 
Nem fontos, hogy szakember legyen 
Ajánlatokat „Biztos egzisztencia" u; 
jelige alate a kiadóba. (f rz68) mel 

SZAZEZER LEJES TÁRSAI ren 
KERESEK kisebb gyár, üzlettel egy 1 
bekötve, megalakításához. ,Biztos ren 
jövő II." jeligére. (9972) tal. 

KEZDŐKNEK és haladókak zon r 
goraórát ad jutányosan dr. Bodornt . 
Str. Bálcescu 17. (1250) 1 

FÉRFIFEHÉRNEMÜ szaloaba, . 
hol jobb munkát végeznek, ingyen a 
mennék praktizálni, Cim a kiadó : 

ban. (94) ! 
TALÁLT PÉNZNÉL nagyobb 

öröm péntek este megnézni a Car- ; 
men mozgóban a Dzsingiskan kard te0 

ja címü filmremeket. (98) 4él 
ELVESZETI egy pénztárza Ion P 

tos iratokkal az Épitőmunkás mot ; 
gó hétfőcsti előadásán. Kérem: 
megtalálót jutalom ellenében hozza r 
be a kiadóba. (101) y 
KEVÉS befektetéssel jövedelme 

ző könnyebb szakmát iparágat be 
vált vegyi recept előállítását kita: 
nulnám „Készpénzért" jelgére. (91) 

VENDÉGLŐNEK alkalnas üz 
lethelyiség átadó. Cím a kad 

104 

GRAFOLÓGUS fogad Calca Re 
gele Ferdinand 51. Analizis 20 lj 

7) 
JUTANYOSAN kászit mülá 

támfüzőt, mükezet, járógéseket. 
talpbetéteket, orvosi haskötő 

00 

sérvkötőket, Zoványi Regele Fe ; 
nand 4, udvarban. (10 

- ADOMAÁNYOK. Kösző1 

mint N. N-től a 3 gyermekes 4 
részére 30 lej.



etolyam 

zavoyban 

Fele 

Tes- : 

atott a MAYER-NYOMDA 
Nyo örforgó-gépen, Clul. 

el tőség és kiadóhivatal: Regele 
s szerkes kerdinand 66. balra 

(97) Telefon: 61. 
ya ; 

! 1. Péntek. Róm. kath. 
ta Naptár átele l étet Altink 
( Gor. kath. M. Eudoch. Izr. 27. s. K. 

sáló fmsza. 
ére 

lve. 

U2) 

fia- ; 

terie KALANDVAGYÓ 
I10) Kiss: Tudod, én ugy vagyok, hogy 
dél mélet mindennapiságát szeretem ve 

ram szélyekkel füszerezni. , 
100) Nagy: Ábál Azért eszed bhát a 
ves? babot késsel... 
. CSALADI JELENEI 
109) feleség: Amikor elvettél, azt igér- 

xd, hogy a tenyereden fogsz hor- 
dozni. 

Férj: De te azt kivánod, bogy 
Kolls Royceon hordjalak... 
EGYÉSEE 
Vőlegény: Manci gyorsan adj egy 

ó üz csókot, mielőtt elmegyek. 
elke Menyasszony: De siess kérlek, 
kere mert egy óra mulva látogatók jön- 
gett. nek bozzánk... 
gyen RIKKANCS 
cia" Ujágolvasó (a rilekancsboz): Hogy 
268) merted azt bazudni, hogy óriási sze- 
SAT rencsétlenség hbatvan áldozattal? 
egy Rikkancs (fut tovább): Óriási sze 
iztos rencsétlenség - hatvanegy áldozat- 

zon " geyE7 
jormi Ha meg akarja tudni, hogy mi az a 

báránymell rosion, akkor 
H rögtön keresse tel a Jemnmei test- 

xaba, véreket, lorga 2. szám 
gyen alatt, mert olyan jót és kitünőt még 

iadó nem evett. 1934-beli boroskrakkói 

(94) ujborok kicsinyben és nagyban olcsón. 

obb ; 
DOJARÁS. A budapesti me- 

card torológiai intézet jelentése szerint 
98) déli, délnyugati légáramlás na- 
fon gyobbrészt derült idő, helyenként 
oz felhősödés várható, A hőmérséklet 

a egyenletesen enyhe. 

10774 - INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
(101) TÁRAK, Ezen a héten a következő 
n győgyszertárak teljesítenek éjjeli 
e szolgálatot: Dr. Biró (Unirii-tér). 
kita Demeter Matilor-ut). Apostol (Re- 

gele Ferdinand-ut). Palóczy (Gene- 
(91) ral Foch-ut), 

" MA NEMZETI ÜNNIP. 
éket Ma nemzet ünnep van, a hivatalok 
(1o4 6 Sskolák zárva tartanak. A parla 
Re ment ünnepi ülést tart. Az ország- 

lj an pedig mindenütt nemzeti ün- 
(1e7) epségeket rendeznek. 
i tGy HAUPTMANN HELYETT 
M GY VOLT FRONTHÁRCOS 
e ELENTKEZETT ÖNKENTES 

KIVEGZESRE. Newyorkból jelen- 
hnogy egy volt amerikai front- 

ucos önként jelentkezett a bíróság 
og ijelentve, hogy hajlandó arra 

a Lindbergh-gyermek elrablá- 
tért és meggyilkolásáért halálra 

t Hauptmann helyett kivégeztes 
magát. Teszi ezt azért, mert 
Auptmannt ártatlannak tartja és 
eletiz mordtól (gazságoalan ité- 

) akarja mentesíteni az ameri 

.. minden kedd, csiü- 

HIREK 
lős szerkesztő és laptulajdonos: 

mAvER ANTAL 

zönség a 

JÓESIÉ 
törtök és szombaion 

I magyar királyság visszaátlitását 

= uzsonna, 
G- . zene, lánc a 

sürgetik az angol alsóházban 
(LONDON.) Wintertn gróf képviselő javaslatot terjesztett az 

alsóbázba a magyer kivályság visszaállítására, A javaslatban 
épviselő azoskat az indokokat, 

teszik az ezeréves államforma visszallítását. 
sen felsorolja a 

részlete- 
amelyek szükségessé 

Néhány nappal ezelőtt 
Ramsay képviselő az osztrák monarcbia visszaállítását követelte. Va- 
lószinü, bogy mindkét javaslatot egyidejüleg fogja tárgyalni az alsóbáz.. 
.................................... 

Két nap mulva, szombaton este kez- 
dődnek ujra az előadások a szinházban 

Lázas érdeklődéssel várja a kö- 
szintársulat visszajöttét 

Oradeáról. Szombat este már meg 
is fogja kezdeni az előadásokat a 
szinház az Offenbach operettel. A 
gyönyörü muzsikáju, nagyszerü me 
séjü operett a Gróf László rendezé- 
sében és vendégfelléptével kerül szin 
re. Gróf László neve nem ismeret- 
len a szinházbajáró közönség előtt. 
Egyike a legjobb romániai magyar 
szinészeknek, aki kiváltságos kvali- 
tása folytán a bucurestii Tanase tár 
sulat főrendezője és Bonvivantja lett 

Ma, csüu 

A 

Most erdélyi vendégszereplései s0- 
rán két este, szombaton és vasárnap 
ő játsza el az Offenbaah operett cim 
szerepét, Ennek az előadásnak a ke 
retében fog még először közönség elé 
lépni Czillér IIi, a szinház uj tagja 
is, A szombati előadást premier bér 
letben tartják meg. 
Vasárnap délelőtt eredeti gyer- 

mekoperett van müűsoron, amelyet 
Hetényi Elemér írt, s amely át meg 
át van szőve nagyszerü muzsikával 
és tele van tánccal és humorral. Ezt 
az előadást olcsó, 23 lejes helyárak 
kal tartják meg. 
Vasárnap délután 3 órakor az 

- 19 NAP ALATI "ÉLMIL- 
LIAÁRD LEJ KIVITEL. Románia 
kivitele február 1-r9ike között, 
tehát 19 nap alatt 547,576.s8r lej- 
nek megfelelő értéket tett ki. 

- SOK KÓBOR KUTYA VAN 
A VÁROS KÜLSŐ TERÜLETÉN. 
Városunk Gazdasági Egyesülete be- 
adványt intézett a városhoz, mely- 
ben kérte a tanácsot, hogy a hatá- 
ron nagy mértékben elszaporodott 
kóbor kutyák veszélyeztetik a ha- 
táron járó emberek és állatok egész 
ségét és életbiztonságát a veszettség 
terjesztésével. A tavaszi mezei mun- 
kálatokat is hátrányosan befolyásol- 
ják ezért a kóborló kutyák. 

- MÉCS LÁSZLÓ VÁROSUNK 
BAN. Március -én, hushagyó 
kedden délután 7 órakor a cluji 
piarista gimnázium nagytermében 
Mécs László szavaló estélyt tart. 
Mint minden alkalomkor, ugy most 
is ünnepet jelent a nagyhíru költő 
estéje. Azok, akik valaha gyönyör- 
ködtek müvészetében, feledhetetlen 
emléket vittek el magukkal és 

i bíróságokat. hisszük, hogy sokaknak szerzett örö- 

törtökön a Rovyal-Mozgóban 
szenzációs premier: 

fegyház angyala 
Főszerepben: Boris Karloff. Nagyobb mint a Sing-Sinz 

Aranyember van müűsoron, szintén ol 
csó helyárakkal, Asztalos Judit be- 
mutatkozásával. 

Délután 6 órakor Lehár gyönyörü 
operettje, a Mosoly országa van mü 
soron Solymosán Magdával, este 
pedig az Offenbach operert kerül 
másodszor szinre Gróf László ramde 
zésében és vendégfelléptével. Hétfőn 
este a szinház egy ujjitással kisérle- 

tezik. Olcsó helyárakkal a klasszi- 
kus irodalom egyik legkiválóbb al- 
kotást Shakespeare remekmüvét, a 
Romeéó és Juliát adja s ha ez a ki- 

sérlete beválik, ugy minden hétfőn 
este egy-egy klasszikus előadás lesz 
müűsoron nagyon olcsó, 23 lejes hely 
árakkal. 
Kedden este ünnepi premier: Ti- 

tanic keringő. T. Musatescu író sze- 
mélyes jelenlétében. A román szin- 
padokon olyan hatalmas sikert ara- 
tott Titanic keringőt tüzte müso- 
rára a szinház kedden és szerdán 
este s ezek az elődások lesznek a 
nagyhatásu darab első magyacayelvü 
előadásai Clujon. 
Makkai Sándor és Saja Sándor 

gyönyöriü daljátéka, a Gyöngyvirág 
csütörtökön és pénteken este. 

met a cluji Szoziális Misszió 
Társulat azzal, hogy felkérte ujra a 
szereplésre. A. Szele Irén zongorajá- 
tékával közremüködik az estélyen. 
A szavaló estély, tekintettel a 
hushagyó keddre, pontosan délután 
7-kor kezdődik és a rendezőség ez- 
uton is kéri a közönséget. hogy szí- 
veskedjenek pontosan megjelenni. 
Jegyek előre válthatók 60, 40, 30 
és 20 lej árban a Minerva könyves: 
boltban, Str. Regina Mariz 
- CSÖKKENT A CUKOR:- 

GYÁRAK TERMELÉSE. Bucuresti- 
ből jelentik: Az ipar és kereskedel- 
mi minisztériumból beérkezett jelen- 
tések szerint az 1934-35. cukor- 
gyártási kampány alatt összesen 969 
ezer 654 tonna cukrot állítottak elő, 
az ország különböző gyáraiban. A 
termelési eredmény a megelőző kam 
pány végén egymillió 292.440 tonna 
volt. A Beállott esés a cukorrépa cu- 
kortartalmának csökkenése niatt kö 
vetkezett be. Mig a megelőző idő- 
szakban a termelt cukorrépa átlagos 
cukortartalma 17.2 százalék volt. ad 
dig a jelenlegi kampány cukorrégá- 
jáé mindössze 13.6 százalék. 

avoyvyban 

Felejthetetlern 
emléke lesz 

közönségünknek, valósá 
gos lelki élménye az a két 
diszelőadás, amelyen 
március 4-én és 6-án a Ro- 
mán Operában Piccaver, 
Bécs diadalmas tenoris- 
tája, Jean Alhanasiu ba- 
ritonista és az Álarcos- 
bálban kivülök még Mar- 
gareta Kroo,berlini opera 

énekesnőis bemutatjákművé- 
szetüket a clui közönségnek. 
.. aye 

Üjra hódit a ,(uadril5, 
magyarul: francia 

négyes 
A celuji Iparosegylei főtéri palotá- 

jának dísztermében, március 2-án, 
nagyszabásu zártkörü bált rendez. 
Ezen a bálon többféle kellemes meg- 
lepetésben lesz részük a vésztvevők- 
nek. Egyik ilyen meglepetés lesz a 
jó békeidők uri-közönségének ked- 
velt, szép és finom társastánca, a 
francia négyes is. A bires francia 
tánc felujítása alkalmából kérdést 
intéztünk Jámbor bácsiboz, a romá- 
niai okleveles tánctanárok nesztorá- 
boz, aki bárom országban volt a 
tánctanárok elnöke és a Táncmüvé- 
szeti Akadémia vizsgabiztosa, mi a 
véleménye arról, bogy isméti divatba 
akarják hozni a francia négyest? ,.. 

Jámbor bácsi ismert szakavatott- 
sagával a következőket mondotta: 
- Először is arra a kitételre kell 

válaszolnom, hogy a „francia né- 
gyest" ismét divatba akarja hoz- 
ni, Erre mifelénk igen sok a tánc- 
analfabéta, tebát meg kell említe- 
nem azt, bogy a francia négyest nem 
kell divatba bozni, mert - mint a 
francia nemzetnek szép és finom, 
graciöz karaktertánca - nem megy 
ki a divatból soba. Most is táncolják 
az egész müvelt világon, abol kifi- 
nomult izlésü, intelligens egyének 
vannak, mert a tánc intelligens egyé- 
neknél, szellemi szórakozás is. 
A durva dobogás, kiabálás, vad 

ordítozás, szabálytalan ugrálás verej- 
tékkel vegyítve, az igazi intelligen- 
cia előtt a fejlett szépérzéknél fog 
va, nem jöbhet táncolás számba. A 
francia négyes, gavotte, mennette, 
lancé stb. poetikus, finom, örökéle- 
tü graciöz táncok s amig kifinomalt 
izlésü, intelligens emberek lesznek, 
sohasem fognak kimenni a divatból. 
Éppen így nem mehet ki a divatból 
egy nemzetnek a karaktertánca sem: 
a spanyolnak a tangó, a románoknak 
a bora-sárba, a németeknek a val- 
cer az olaszoknak a tarantella, a 
cseb nemzetnek a polka, a lengyelnek 
a nagy mazur, a magyarnak a szóló 
csárdás. 

Egyébiránt én, min: szakember 
csak örömmel üdvözölbetem a bá- 
boru utáni lezüllött erkölcs és ízlés 
megjavítására törekvő szándékot. 

Ma és mindennap 
mnői dzsezz zemneker 

Neszmélyi Böske 
hegedüművésznő vezetésével a 

Lloyd 
kávéház és étteremben, ahol bámu- 
latos olcsó a prima koszt. 4 fogásos 
ebéd 22 lei. 2 fogásos vacsora 16 lel. 

Reggelig tánc. Egész éjjel meleg 
konyha, Bableves. 



Adóbontulajdonosok. 
vigyázat! 

(ÖLUj.) illetékes belyről kapott 

felvilágosítás alapján nyomatékosan 

az adóbon tulajdonosak figyelmébe 

ajánljuk, bogy a már kibocsátott 
adóbonokkal 1935 április elsejéig be 
zárólag lehet csakk bhátraláloss dó- 
kat fizetni.. Az adóbon tulajdno- 

sok tebát igyekezzenek adóbonjaik 
értékesítését eddig az időpontig el- 
végezni. 

Kedden hirdetnek itéletet 
a feketeszeszes 

Kun Andor bünperében 

(CLUJ.) Kun Andor és társai is- 
meretes feketeszesz perében ma 
folytatta a törvényszék a pár napja 
tartó tárgyalást. A vád képviselője 
másfélórás beszédében Rosenfeld Je- 
nőre 5 évi, míg Kun Andorra (há- 
romrendbeli büncselekmény: köz- 
okirathamisítás, vesztegetés és zsa- 
rolás miatt) valamint Tanasescu 
volt szeszinspektorra (két rendbeli 
büncselekmény: zsarolás és megvesz- 
tegetés miatt) 
ro-10 évi fegybázbiüntetés ki- 
szabását kérte. a 

Ezután dr. Ghilcsan Livius, dr. 
Xantopol és dr; Mircca Ghcor- 
ghescu ügyvédek mondották el vé- 
dőbeszédeiket. A vádlottak az utol- 
só szó jogán ártatlanságukat han- 
goztatva felmentésüket kérték. majd 
a bíróság közölte, hogy az ítéletet 
március s-én kedden délre halasz- 
totta. 
............................... 

Országszerte erősödik 
a pékek harca a kenyér- 
bélyeg ujbóli bevezetése 

ellen 

(BUCURESTI.) A pékiparosok 
Bucurestiben tegnap országos gyülést 
tartottak, amelyen Románia minden 
részéről számosan vettek részt az ér- 
dekeltek. A kongresszus, amelyen 
Costescua iparkamarai elnök elnö- 
költ; ;: 
az összes szónokok egybangulag ál 
lásfoglaltak a kenyérbélyeg ujbóli 
bevezetésének terve ellen. 

Kijelentették, hogy a kenyérbélyeg 
módszer már a multban rendkivül 
szomoru tapasztalatokhoz vezetett, 
fölösleges vegzaturát jelentett. A 
pékiparosok és a nagyközönség szá- 
mára ésaz ujabbi életbeléptetése 
csak megdrágítaná a kenyeret és 

a süteményeket. 
Sokkal célravezetőbb a kormány 
szempontjából is, ha a kenyér illeték 
esetleges felemelését még a malmok- 
ban, tehát 

a gabona megőrlésekor viszi ke- 
resztül, bár bacsak lebetséges, et- 
től is jobb volna eltekinteni. 

A kongresszus ilyen értelemben em- 
lékiratot is terjeszt a kormány elé. 

- FOLYÓBA UGROTT EPI- 
LEPSZIÁS BETEG. Vasile Tilici 
55 éves Scarisoara községbeli lakos 
tegnap eltávozott hazulról és a kö- 
zeli Siret-folyó vizébe vetette ma- 
gát. amelybe belefulladt. Holttestét 
később partravetette a víz. A csend- 
őrségi vizsgálat kiderívette, hogy 
Tilici sulyos epilepszíába szenvedett 
és az utóbbi eöben gyakran fogták 
el erős rohamok. Valószínü, hogy az 
öngyilkosságot is epilepsziás roha- 

JÓE! 

a felrahbant tár 

IET! 

Három utas szénné égett 
[/ 

sasgéphocsihan 
(PARIS.) Nizza közelében felrobbant egy utasokkal telt :ársasgép- 

kocsi benziníartálya. A robbanás következtében a gépkocsi pillanatok 
alate lángba borult. Az utasok eszeveszetten menekültek a lángok elől, 
bárom ultasnak azonban nem sikerült idejében menekülni s mire váta- 
láltak, már szénné égtek. 

veluvizsgóára állitják 
az igazságügyi tisztúiselőket 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy Pop 
Valér gazságügyminiszter elhatá- 
rozta, hogy levizsgáztatja a bíró- 
ságnál és igazságügyi hatóságoknál 
alkalmazott segédszemélyzet összes 
kisebbségi tagjait. A vizsgák Clujon 

pénteken és szombaton lesznek Ma- 
nescu táblabíró elnöklete mellett. 
Clujon 
ügyi alkalmazott fog vizsgára 
ani. 

Hobbanás folytán elpusztult 
egy hatalmas 
Több, mint harminc 

(BERLIN.) Moszkvából érkező 
híradás szerint az ottani Krosszin- 
féle ceruzagyárban tegnap hatalmas 
robbanás történt. 
A robbanás következtében óriási 
tüz keletkezett, amely a gyár- 
épületek nagyrészét elpusztította. 
Több mint 30 munkás a lángok 

maszkvai gyár 
alkalmazott meghalt 

között vesztette életét,. A sebesül- 
tek száma többszázra tebető. A 
tüz még mindig tart, 

bár a tüzoltóság teljes erővel dol- 
gozik a lángok megfékezésén. A 
pusztítás mérvét egyelőre még át 
sem lehet tekinteni. Az anyagi kár 
azonban óriási. 

Kirobbantak az ellentétek az angol 
kormányban Simon külügyminiszter 

külföldi utja miatt 
(LONDON) Az angol miniszter- 

tanács foglalkozott Simon külügy- 
miniszter küszöbönálló berlini ut- 
jával és ezzel kapcsolatban felme- 
rült a külügyminiszter moszkvai lá- 
togatásának kérdése is. 
A minisztertanács minden vészle- 
tében megvitatta Simon berlini 
tárgyalásainak anyagát, azonban 
nem döntött a moszkvai ut kér- 
désében. 

Az alsóházban tegnap egyébként in- 
terpelláció hangzott el Simon kül- 
ügyminiszter tervezett moszkvai ut- 
ja miatt. Az interpellációra Simon 

azonnal válaszolt és kijelentette, 
hogy nem tud feleletet adni mind- 
addig, amíg a minisztertanács nem 
dönt a kérdésben. 
A Daily Telegraph szerint 
az angol kormány többsége el- 
lenzi Simdn keülügyminiszter 
moszkvai, prágai és varsói látoga- 
tását. 

-MacDonald miniszterelnök sze- 
rint nem szabad a berlini látogatás 
jelentőségét csökkenteni azzal. hogy 
Berlin után különböző európai fő- 
városokat keressen fel a külügymi- 
niszter. 

........................................ 

Ujabb tanuk kihallgatását rendelte el 
a tábla a Flick Luca gyilkosainak ügyében 

(CLUJ.) Az emlékezetes Flick 
Luca gyilkossági ügyben a cluji 
tábla I. szekciója mára tüzte ki az 
ítéletkihirdetést. A nagy érdeklő lés- 
sel várt ítéletet nem hozták meg, 
mert helyt adtak dr. Moldován Va- 
lér védőügyvéd kérésének, hogy 

ujabb tanukat ballgassanak ki. 
A bejelentett három uj tanuval, 
Fizesan Máriával, Lugas György- 
gyel és Turk Annával azt akarja 
bebizonyítani, hogy a koronazanul 

Szabó Anna, aki sulyosan terhelően 
vallott a vádlottakra, 1 

haragos viszonyban van Bunger- 
deanu Victoriával s így nem té- 
telezbető fel, bogy 7észrebajlás 
nélkül tette volna neg vallo- 
mását. 

A tábla elrendelte a három uj tanu 
kihallgatását s így a régóta huzódó 
Flick Luca gyilkossági ügyben több, 
mint valószínü, csak néhány hónap 
mulva hoznak ítéletet. 

............................. 

Hathónapi börtönre itéltéek, 
mert rálőtt 

(CLUJ.) Néhány hónappal ez- 
előte Szilágyi János, a satumari 87. 
gyalogezred közkatonája ittas álla- 
potban beállított az ottani Szilágyi- 

a rendőrre 
féle vendéglőbe és a vendéglős csa- 
ládját 

életveszélyes fenyegetésekkel akar 
ta rábírni, hogy engedjék sdua- 

leány visszaadta a revolver, , 

donászó gyalogost, 

A garázdálkodó Szilágyit 

számos kisebbségi igzzeég 

névszerint Asan Asan Denizlert. 

rolni a leányuknak. 
A megrémült családtagok 
tudták mit tegyenek, míg a b 
Szilágyi Juliska, aki melesley áló 
rokona csak Szilágyi János a v 

elcsalta a férfitől a revol. 
kissé lecsendesítette azt, 

Amikor a katona távozni 

luey é 

készült, 

ben azonban már értesítették ke 
őrséget, ahonnan Török Gye 
rendőr szállt ki a helyszínre, Tö 
le akarta szerelni a revolverre] 

aki erre a rendőrre lőtt, , 
lábán sulyosan megsebesíten. ' 

letartóztatták s most llkortaketán 
közben leszerelt férfit a ha dbíróg. 
elé. Maniu ügyész 4 
három bónaptól 10 évis 
börtönbüntetés kiszabását 

míg Popescu Ilariu védő az 
körülményekre hivatkozott. 
ság Szilágyit 

hat bavi elaárásra ítélte, 
s ezenkívül 2000 lej pénzbüntetés, 
és 500 lej perköltség megfizetésé. 
Végül pedig az állam javára elko 
bozta tőle Steyer revolverét, 

.. 

Feltétlenül szükséges a jogi 
doktorátus a biróknak és 

az ügyvédeknek 

(BUCURESTI.) A bucuresti-i . 
tem jogi fakultásának tanácsa 
lalkozott a joghallgatók kérésével 
és annak a véleményének adott ki 
fejezést, hogy 
a jogi doktorátus szükséges és azt 
kötelezővé kell tenni egy a jövé 

ügyvédei, mint a biróitszámára 
A tanács azonban ugy véleményezi, 
hogy az ügyvédbejtárok gyakorlati 
idejét három évről kettőre szállítsák 
le, mialatt a jelöltek tárgyalhatnak 
a birói fórumak előtt és bizonyo 
okmányokat is kiállíthatnak 
A tanács formálisan ellenzi az 
ügyvédi vizsgát és kéri annak me 
szüntetését, mert a két évi joggya: 
korlattal rendelkező jogi dokior 
nak már megfelelő felkészültsége 
van az ügyvédi pályára. 

Ilyen értelemben a tanács emlékir 
tot is készített és azt beterjesztette 
az igazságügyminisztériumban. 
eeenomaosnanozoonota 

Csempészeket lőttek le 
a román határon 

(BUCURESTI.) A jugoszlár-ro 
mán határon a határőrök észrevet 

terjed 
kérie, 
enybíte 
A bíró 

egy szakér bárom utassal együtt 
Jugoszláviából román területre 
akar átjönni. 

Miután a szekeret ismételt felszóll 

tásokar sem akarták tulajdonosii 
megállítani, a határórök vüzeltek. 
Egy golyó a szekéren ülő Nicolae 
Giuiat, aki a Bánság jugoszláviai ré 
szének Marghita nevü községéből 
való, halálra sebezte. A kocsi mi 
sik két utasa sértetlenül maradt. 

Ezeket a batárőrök letartóz 
és előállírott ák a imisosrai kalt 
nai ügyészségre. 

A vizsgálat során megállapították 
hogy a banda benzin, petróleam 
dohánycsempészséssel foglalkoz? 
Ezzel egyidőben jelentik, hogy 
Cadrilaterben Senova község köra 
lében a csendőrök szintén lel 1 
egy veszedelmes bolgár csempérz 

cENzZunA! 
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